



去年8月北碚山火,吴朴慧(左)和李有霖在一线战斗中。



两人已经订婚

还记得那个阳光、直爽的蝴蝶结女孩吗?去年重庆北碚山火,她身背数十斤救援物资、骑车冲向火海的壮举打动无数网友,并登上央视《中国骄傲》。没错,她就是吴朴慧,一个又飒又美的“重庆”女孩。

半年过去,记者近日再次见到小吴。回归日常生活的她,依然乐观、豪爽,举止神情显得更加成熟、干练。

她欣喜地说:山火之后,她和那帮“骑士”英雄们依然在续写平凡而动人的故事,一个个梦想正在慢慢变为现实。

战山火抗疫情 他为她遮风挡雨

吴朴慧家在璧山丁家,墙柜上一张大红喜庆的订婚书格外惹眼。“我要结婚啦,对象就是我的山火战友!”吴朴慧掩饰不住内心喜悦。

男友李有霖坐在吴朴慧身旁,憨憨地一个劲点头,脸上同样洋溢着甜蜜的幸福。

客厅走廊两边的墙壁上,挂满了照片,记录着吴朴慧和李有霖从认识后携手相伴的点点滴滴。最多的,是两人一道在北碚山火中骑车救援的各种现场画面。

“其实这些照片都是用手机抓拍的,形象不咋地,但都很真实,一看见这些,自己一下又被拉回到当时的场景里。”李有霖说,一年前认识的吴朴慧,在那场山火的映照下,更显侠女的俊美与豪气,一起共战山火的经历让他们的感情迅速升温并凝固。

“她勇敢、坚强、单纯,在山火救援中舍身忘我,骨子里透着重庆女孩刚毅的秉性,我觉得她就是我要找的老婆!”

而在吴朴慧看来,同样也是在北碚山火期间的难忘经历,让她加深了对李有霖的好感和认同。“他关心、体贴、心细、包容,在我们一帮摩托骑士奋战山火的最艰难时候,默默地守在我身边,尽管刚拿到摩托车驾照不久,但他为了给大家分担一些任务,也抢着运送物资上山,不知道摔了多少次。”

去年11月重庆疫情防控期间,吴朴慧和“摩友”又一起加入了社区的志愿者服务队,设卡、宣传动员、骑行喊话,每天一扎进社区就是大半天。李有霖则极力做好后勤服务,每天下班后就在家煮饭做菜洗衣服,让疲倦回家的吴朴慧倍感温馨。

两人的感情突飞猛进。今年春节期间,双方在家人的见证下正式订婚了,两人同时决定,2月14日就去民政局正式领证结婚。



骑手们在新建成的基地里练车

心中火未灭 换个赛道继续冲

蝴蝶结女孩要结婚了 对象是“山火战友”



去年8月,吴朴慧和李有霖在北碚山火一线现场。



两人在小豆腐店里忙碌

建基地开小店 她和骑士一起圆梦

“身边有很多爱好骑行的朋友,但就是没有找到理想的集中玩越野的地方。如果有这样一个既安全又专业的场地,让年轻的骑行玩家得到正确且充分的训练,越野骑行还说不定有可能成为常规救援的‘后备军’,就像去年的北碚山火一样。”

去年年底,璧山的一位不愿透露姓名的企业家在了解到重庆“山火骑士”的事迹后,备受感动,表示愿意将位于大路镇的一块闲置地无偿拿出来供其使用,打造越野摩托训练基地。

训练场地已基本建成,目前正进行最后的扫尾。预计本月底,一个占地数十亩的野外越野骑行基地将正式投用。

吴朴慧告诉记者,训练基地将对所有摩托玩家开放,并供所有的“山火骑士”免费使用,免费培训。这里将真正成为越野摩托团体的“小家”。

如今,她与贵州的一位骑手合伙开了一家小豆腐店,在为自己创业的同时,也为骑士们提供一个随时小聚的根据地。

春节后,小豆腐生意越来越好,经常会客满爆棚。一有时间,李有霖也会在下班后来店里帮忙,一般会忙到深夜零点后。

“这次山火给我一个很大的信念,就是只要能帮助到别人,哪怕是再小的事情,我都会去帮。”吴朴慧说,也想借这个豆腐店,做一些力所能及的好事。只要有困难的年轻伙伴上门找到她,她都会尽最大努力帮忙。

植树修复伤痕 希望让焦土披绿装

去年山火过后,吴朴慧和她的“摩友”多次来到位于璧山七塘、八塘和北碚歇马的缙云山上看看,眼前的满目疮痍和成片废墟让她黯然神伤。

“缙云山是我们的城市肺叶,它变黑了,城市的空气也会被污染。”吴朴慧希望缙云山麓能早日恢复往日的绿水青山。

为此,吴朴慧没少给身边的朋友做动员工作,发动大家春暖花开时节,组织一起到缙云山上植树。她说,去年就组建了一个植树微信群,大家都对植树造林表示了积极主动,目前已经有400多人报名参与。

“期待在阳光明媚的春天里,我们一起相约在缙云山上。重庆,雄起!”